

ПОСТ-РЕЛИЗ

VI Международный фестиваль-конкурс русской культуры «Истоки»

В знании истоков кроется сила народа!

VI Международный фестиваль-конкурс русской культуры «Истоки» состоялся в Москве 28 октября - 01 ноября 2016 года. Фестиваль проводится в целях популяризации и сохранения русской культуры и русского языка в России и за рубежом, поддержки детско-юношеского творчества, развития общественной дипломатии, расширения Русского мира, укрепления дружественных международных связей и положительного имиджа России.

Организатор фестиваля АНО Антинаркотический проект «Право на жизнь». Фестиваль проходит при информационной поддержке Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество). В 2016 году в фестивале-конкурсе приняли участие вокалисты в возрасте 5-16 лет и члены жюри из России и соотечественники из Молдовы, Турции, Болгарии, США, Мальты, Израиля, Канады, Австрии, Франции, Беларуси, Латвии.

Программа VI Международного фестиваля-конкурса русской культуры «Истоки» была насыщенной и разнообразной. Оргкомитет наполнил программу фестиваля мероприятиями, направленными на воспитание патриотических чувств к России, ознакомление с русской культурой, историей и традициями, обмен опытом по сохранению и популяризации русского языка и русской культуры среди российских специалистов и соотечественников, проживающих за рубежом.

28 октября 2016г. в Концертном зале Ресурсного центра НКО Комитета общественных связей города Москвы состоялось Торжественное открытие и конкурс вокалистов по трем возрастным группам. С приветственными словами к участникам и зрителям обратились почетные гости, так же были зачитаны приветственные адреса от руководителя Россотрудничества Глебовой Л.Н., председателя Комитета общественных связей Александровой А.Б., руководителя Московского Дома соотечественника Лебедева В.В. Конкурс вокалистов проводился в форме концертной программы при полном зрительном зале. Участники конкурса продемонстрировали высокий исполнительский уровень, вокальное и актерское мастерство, разнообразие сценических образов. Международное профессиональное жюри состояло из представителей 7 стран. Председатель жюри Лина Ариффулина (Россия) - известный продюсер и режиссер, лауреат премии Тэфи и Овация, автор проекта «Фабрика звезд» на Первом канале и многих других. В жюри входили: Лидия Цанева (Болгария) - хоровой дирижер, руководитель Детского хора «Звездочки»; Эвелина Бейти (Мальта) - музыкальный педагог, продюсер, президент Русско-Мальтийской культурной ассоциации; Андрей Шевчук (Франция) – музыкальный директор Лионского музыкального театра; Елена Лорена Швильпе (Латвия) - композитор, продюсер, президент Фестиваля «Рижская симфония» в Риге, член международной Ассоциации Жюри вокалистов в 80 странах мира; Эли Райхлин (Израиль) - Генеральный директор Института развития искусств «Титора», пианист, дирижер; Татьяна Марцинковская (США) - певица, педагог по вокалу. Наряду с профессиональным жюри конкурсантов оценивало детское жюри, в которое вошли представители четырех стран: Кларк Рубинштейн (США) - обладатель Гран-при Международного фестиваля-конкурса русской культуры «Истоки»-2015, Даниель Баринов (Австрия) - обладатель Гран-при Фестиваля «Истоки»-2014, Дятлова Анастасия (Россия) – финалистка телевизионного Всероссийского конкурса «Синяя птица», Мелисса Баран (Турция) - обладательница титула TEEN SUPER MODEL Мировая Русская Красавица 2016.

Конкурс начался с выхода участников с национальными флагами под песню «Ах ты, Русь моя!» в исполнении Анастасии Дятловой. Участники конкурса вокалистов продемонстрировали зрителям и жюри широкий спектр русской песни, разнообразие техник и манеры исполнения, все участники творчески подошли к раскрытию сценических образов.

Обладателем Гран-При VI Международного фестиваля-конкурса русской культуры «Истоки» в 2016 году стала София Казакова из Латвии, исполнившая песню «Под ракитой зеленой». По единодушному мнению членов профессионального жюри София продемонстрировала высокий уровень вокальной подготовки, прекрасное знание русского языка, артистизм.

Неизменно радуют жюри и зрителей непосредственностью и искрометностью талантов участницы младшей возрастной группы (5-8 лет). Лауреатом I степени стала Ева Божкова из Болгарии за оригинальное исполнение русской народной песни «Выйду на улицу». Лауреатом III степени стала Ольга Мутова из Хабаровска с сибирской плясовой «Рассыпала Маланья бобы». Специальным призом «Маленькая звездочка» была отмечена самая юная участница фестиваля Арина Джангирова из Мальты с песней «Сапожки русские», дипломом участника отмечена очаровательная Татьяна Дераш из Франции с песней «У моей России».

Средняя возрастная группа (9-12 лет) блистала гранями талантов и исполнительского мастерства. Каждый участник произвел яркое впечатление на жюри и запомнился зрителям. Лауреатом I степени стал обаятельный Тимур Лезгишвили из Канады с ярким исполнением русской народной песни «Вдоль по Питерской». Лауреатом II степени стала очаровательная Екатерина Кретова из города Барабинск Новосибирской области с задорной народной песней «Самарская разнесуха». Звание Лауреата III степени получила нежная красавица Амелия Малик из Канады за великолепное исполнение песни «В горнице». Дипломы участников получили Ел-Хаким Лорейн Марио из Болгарии, Майкл Аленский из Канады, Шишкина Ника из Молдовы, Никита Лезгишвили из Канады.

Высокие оценки жюри заслужила старшая возрастная группа (13-16 лет), юные артисты показали высокий уровень исполнительского мастерства. Лауреатом I степени стала Софья Михайлова из Томска с эмоциональным исполнением плясовой некрасовских казаков «Ай, вы цыгане». Лауреатами II степени стали яркие красавицы Анна Салимон из Мальты с песней Виктора Цоя «Кукушка» и Екатерина Баева из Чебоксар с лиричным исполнением песни «Течет Волга». Звание Лауреата III степени получила очаровательная Татьяна-Прасковья Кирилюк из Молдовы с проникновенным исполнением песни «Я люблю тебя, Россия». Дипломы участников получили: Анастасия Кныш из Москвы, Евангелина Станкова из Болгарии, Анастасия Маркель из Франции.

По завершении конкурса вокалистов некоторые участницы вместе со своими мамами приняли участие в показе одежды коллекции белорусского дизайнера Натальи Гайдарджи, которая использует лен и уникальные приемы ручной вышивки, вязания, аппликации. Также Екатерина Сергеева вместе с Мелиссой Баран отметили красоту участниц конкурса и некоторые из них получили именные сертификаты на участие в проектах «Мировая русская красавица». В финале все участники вместе с солистом Кларком Рубинштейном (США) исполнили фестивальную песню. Мы благодарим композитора Заслуженного артиста России Владимира Михайлова, поэтессу Марию Фуксман, аранжировщика Артура Бродского, которые подарили нам эту песню.

29 октября 2016 года в Государственном музее А.С.Пушкина была организована экскурсионно-концертная программа для участников фестиваля. Сначала они посетили залы музея А.С.Пушкина, погрузились в атмосферу пушкинских времен, затем в концертном зале состоялся концерт участников Фестиваля русской культуры «Истоки» в Хамовниках. Зрителям запомнились оригинальные номера и яркие выступления – импровизация на рояле от члена жюри из Израиля Эли Райхлина, очаровательный Ансамбль «Ложжари», изысканные бальные танцы от Клуба исторического бального танца «Дамы и гусары», задушевная казачья песня от Историко-этнографического клуба «Белый камень», виртуозные чтецы Клуба «Пифагор», душевные романсы Татьяны Львовой и Елены Орловской, программа Творческого коллектива «Золотая осень». Специальными гостями Фестиваля в Хамовниках стали участники и члены жюри международного вокального конкурса «Истоки». Много блестящих номеров, наполненных любовью к русской культуре, увидели зрители в этот вечер. В завершении концерта все участники на сцене исполнили фестивальную песню. Зрители долго не отпускали участников фестиваля громкими аплодисментами.

30 октября 2016 года в Детской школе искусств имени М.А. Балакирева прошел второй внеконкурсный день. По прибытии в школу участники фестиваля отправились на экскурсию по аудиториям школы искусств, ознакомились с российской системой дополнительного образования. Затем родители и дети вместе приняли участие в интерактивном спектакле Марины Кустаревой «Сказка про Танюшу и ее брата Ванюшу». А в Органном зале школы участники фестиваля и члены жюри выступили с концертом-поздравлением Детской школы искусств им. М.А. Балакирева с 50-летним юбилеем. Президент фестиваля Сергеева Екатерина тепло поприветствовала руководство школы, так же с подарками и приветственным словом выступили Эли Райхлин из Израиля и Марина

Подлесная из Молдовы. Концерт получился ярким и душевным, участники исполнили песни на русском языке и музыкальные подарки на национальных языках. После концерта они долго общались и фотографировались на память.

31 октября 2016 года фестивальньй день начался в Общественной палате Российской Федерации с круглого стола на тему «Сохранение и популяризация русского языка и русской культуры в России и за рубежом». Более четырех часов продолжалось увлекательное обсуждение актуальных вопросов укрепления и расширения русского культурного пространства во всем мире. В работе круглого стола приняли участие представители профильных органов государственной власти, Общественной Палаты города Москвы, общественных объединений, благотворительных фондов, деятели культуры, партнеры фестиваля, соотечественники, проживающие за рубежом, из Канады, Израиля, Мальты, Молдовы, Болгарии, Франции. Модераторами круглого стола были Первый заместитель председателя Комиссии Общественной палаты РФ по культуре, директор ООО «Национальньй лермонтовский центр в Середниково» Михаил Юрьевич Лермонтов и Президент Международного фестиваля-конкурса русской культуры «Истоки» Сергеева Екатерина Владимировна. В ходе проведения круглого стола его участники делились опытом работы, обсуждали вопросы взаимодействия и сотрудничества по теме круглого стола, а также каждый участник дал свои предложения для формирования итогового документа. Кругльй стол прошел в дружеской, рабочей обстановке. Все вопросы, обсуждаемые на круглом столе, были актуальными и своевременными.

Во второй половине дня для участников фестиваля был организован творческий мастер-класс в Мастерской Лины Арифудиной. Юные артисты получили уникальные советы от Лины Арифудиной, научились некоторым секретам сцендвижения и вокальным техникам. В завершении мастер-класса все его участники получили именные сертификаты.

01 ноября 2015г. в концертном зале Центрального Дома Ученых РАН состоялось финальное событие VI Международного фестиваля-конкурса русской культуры «Истоки» - гала-концерт и награждение победителей и участников. Ведущей вечера была актриса, певица, телеведущая Александра Гайдук (Беларусь). Торжественное мероприятие началось с церемонии представления участников, которые вышли на сцену с национальньми флагами. Это действо украсила песня «Я лечу над Россией!» в исполнении Заслуженной артистки России Светланы Бочковой. С приветственными словами выступили почетные гости фестиваля – глава муниципального округа Хамовники Гущина Н.В., певец Владимир Левкин, композитор Григорий Гладков, композитор Владимир Михайлов, исполнительный директор НРА Санатовская Л.А, главный редактор журнала «Международное сотрудничество» Анастасия Павлова. Украсили концерт выступления Народной артистки России Людмилы Сафоновой, пианиста Эли Райхлина (Израиль), певицы Александры Гайдук (Беларусь), дуэта Ольги Федотовой (сопрано) и за роялем Андрей Шевчук (Франция), Даниэля Баринова (Австрия), Кларка Рубинштейна (США), Анастасии Дятловой (Россия), трио Тимур и Никита Лезгишвили, Майкла Аленский (Канада). Затем последовало самое волнительное - награждение лауреатов. Лауреаты I, II, III степени, а также обладатель Гран-При фестиваля в торжественной обстановке получили диплом, статуэтку, традиционную русскую матрешку и множество подарков, также Оргкомитет и партнеры фестиваля подготовили для участников, победителей и членов жюри подарки, символизирующие Россию. Члены жюри учредили специальные призы - именные сертификаты-приглашения на фестивали в разные страны и другие награды. Лауреаты исполнили песни, которые принесли им победу в конкурсе вокалистов. В завершении фестиваля все участники исполнили фестивальную песню, солировал Кларк Рубинштейн (США). Много хороших и добрых слов, красивых совместных фотографий, положительных эмоций было в этот вечер.

VI Международный фестиваль-конкурс русской культуры «Истоки» за эти дни раскрыл многообразие русской культуры, языка, традиций, русские истоки в каждой душе. Соотечественники, проживающие за рубежом, и россияне стали ближе друг к другу. Россия начинается с Истоков, которые уходят в глубину веков. Каждый русский человек должен знать язык, песни, культуру. Мы все разные, но Россия у нас одна!

Надеемся, что следующий фестиваль будет еще ярче и интереснее.

До встречи в 2017 году на седьмом фестивале русской культуры «Истоки»!

**С уважением, Президент
Международного фестиваля-конкурса русской культуры «Истоки»
Сергеева Екатерина
+7-495-961-59-34**